



Imperio

AÑO XIV NUMERO 4-145

ZAMORA, VIERNES 2 DE JUNIO DE 1950

PRECIO DEL EJEMPLAR 50 CENTIMOS



EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO Y GOBERNADOR CIVIL

Tiene el honor de invitar a V. a la novena conferencia del 2.º Ciclo que bajo la orientación general de «Misión y tarea de España en el Mundo», organiza la Jefatura Provincial del Movimiento a través de su Departamento de Seminarios; que tendrá lugar hoy, día 2, a las ocho y media de la tarde en el Paraninfo del Instituto, a cargo del Excmo. Sr.

DON EDUARDO AUNOS

que desarrollará el tema

ESPAÑA Y EL DERECHO

Zamora, 2 de junio de 1950.

Entrada por rigurosa invitación.

1.222.500.000 DOLARES PARA AYUDA MILITAR AL PACTO DEL ATLANTICO

Truman los ha pedido al Congreso

WASHINGTON, 1.—El presidente Truman ha pedido al Congreso que conceda la suma de 1.222.500.000 dólares para el segundo año del programa de ayuda militar del Pacto del Atlántico. Truman afirmó que el retraso en proporcionar la referida cantidad "puede significar un golpe fatal para nuestros esfuerzos en crear el género de paz que el mundo libre ansia, a la vez que disminuirían nuestras posibilidades de continuar viviendo y trabajando en un ambiente de libertad. La cantidad pedida por Truman se destinaria a financiar el envío de armas a más de una docena de naciones extranjeras, incluidos los países integrados en el Pacto del Atlántico, durante el año fiscal que empieza el primero de julio próximo. Los 1.222.500.000 dólares solicitados por Truman representan una cantidad ligeramente inferior a la de 1.238.600 dólares que el Congreso consignó el año pasado para prestar ayuda en armas a trece países. Truman señaló que la Unión Soviética se ha dedicado a la destrucción de la democracia y de todo cuanto ésta representa. "Ninguna nación, afirmó, puede permanecer neutral ante un estallido que donde quiera que se originara, afectaría inevitablemente a todo el mundo".—Efe.

ACHESON NO TIENE NADA QUE DECIR

WASHINGTON, 1.—En la sesión conjunta del Congreso, el senador Harry Cain preguntó si no sería necesario agregar a España y Turquía a la línea de defensa aliada en el Mediterráneo para reforzarla. Acheson respondió que hará lo posible por la incorporación de otras naciones del Pacto del Atlántico si resultase útil. Jonh David Lodge pidió a Acheson que diese algo sobre la admisión de España en el Plan Marshall y en el Pacto del Atlántico. El secretario de Estado respondió que nada tenía que decir por ahora sobre ambos puntos.—Efe.

OPTIMISMO

WASHINGTON, 1.—El presidente Truman ha declarado en su conferencia de prensa de hoy que el mundo se encuentra ahora más cerca de la paz que en cualquier otro momento de los pasados cinco años. El presidente hizo esta declaración al serle pedido que comentara una encuesta realizada por el Instituto Gallup entre la opinión pública norteamericana que dio como resultado que la mayor parte de los norteamericanos esperan que se declare la guerra dentro de los próximos cinco años.—Efe.

En Cuatro Palabras

Japón está dispuesto a firmar tratados de paz con cualquier nación que se comprometa a respetar la independencia del Japón y a reconocerlo como a igual.

* La Unión Soviética ha enviado una nueva nota al departamento de Estado norteamericano solicitando de nuevo que el emperador Hiro Hito sea juzgado como "criminal de guerra". Se asegura que los EE. UU. desestimarán esta petición.

* Radio Moscú ha comunicado la noticia del fallecimiento del embajador extraordinario cerca del gobierno comunista chino.

* Se afirma que dos pesqueros daneses, desaparecidos en el Báltico han sido detenidos e internados por los rusos.

* Nueve hombres han resultado muertos y tres heridos al estrellarse un avión en la base norteamericana de Quonest.

* Treinta y seis militantes del partido comunista han sido detenidos en Buenos Aires.

* En Nueva York han comenzado a tomarse serias medidas para combatir el juego de azar organizado en los Estados Unidos.

* Anuncian de Belgrado que el general Petrichevich y el coronel Depchevic han sido declarados culpables de las acusaciones de desertión, traición y espionaje en favor de la Unión Soviética.

SERVICIO MILITAR

WASHINGTON, 1.—Es necesaria la prolongación del servicio militar obligatorio, en tiempo de paz "para convencer al mundo que abrigamos al firme propósito de mantenernos fuertes", ha dicho el secretario de Defensa, Luis Johnson, ante el comité de fuerzas armadas del Senado. Agregó que la Ley de 1948 "fue uno de los factores decisivos para contener la expansión del comunismo en Europa".

El secretario de Defensa manifestó asimismo ante los miembros de la citada comisión que a su juicio, los recientes acontecimientos indican que "sería una locura" abandonar el servicio militar obligatorio.—Efe.

El ministro portugués de Obras Públicas visita las obras de canalización del Manzanares

MADRID, 1.—El ministro de Obras Públicas de Portugal y personalidades que le acompañan en su viaje a España, visitaron esta tarde, con el ministro de Obras Públicas, señor Fernández Ladreda, el subsecretario y directores generales de dicho departamento las obras de canalización del río Manzanares.

GRANADA, 1. La Junta Central de Recompensas y Distinciones ha concedido el ángulo rojo con dos barras rojas al director gerente del diario "Patria" camarada Gregorio G. Romero.—Cifra.

FERIA DEL CAMPO

Abierta la VII Asamblea de Cooperativas

MADRID, 1.—Ha continuado la VII Asamblea General de la Unión Nacional de Cooperativas del Campo, cuya apertura se verificó esta mañana en la Feria Nacional del Campo. Presidió el jefe nacional de la Obra, camarada Vicente Puyal. El secretario general, camarada Fernando Muñoz Grandes, dio lectura a la memoria de actividades desarrolladas durante el pasado ejercicio. El ingeniero agrónomo don Arturo del Río, pronunció una conferencia sobre "Industrias lácteas". A continuación el veterinario y farmacéutico, don Tomás Cañas, desarrolló una ponencia sobre el tema "Creación de un centro cooperativo de inseminación artificial".—Cifra.

PRODUCCION CEREALISTA

MADRID, 1.—Coincidiendo con la inauguración de la Primera Feria Nacional del Campo, se ha reunido, bajo la presidencia del jefe nacional del Sindicato de Cereales, don Amadeo Villar, el ciclo de producción, para tratar del incremento de la producción cerealista. En la reunión intervienen los agricultores de todas las provincias que resultaron elegidos en las últimas elecciones como vocales nacionales para representar a los productores de cereales panificables, cereales de piensos, legumbres finas y legumbres forrajeras.—Cifra.

EXHIBICIONES DE GANADO

MADRID, 1.—Como en días anteriores, el Sindicato Nacional de Ganadería, organizó ayer tarde en la Feria Nacional del Campo, unas exhibiciones de ganado lanar, va-

cuno—holandés y suizo—caballar, de tiro, mular y de enganche.—Cifra.

FIESTA A LA PRENSA

MADRID, 1.—En el pabellón de los nómadas del desierto del Sahara el director general de Marruecos y Colonias, señor Díaz de Villergas ha dado una fiesta en honor de los representantes de la prensa española y extranjera y de los galardonados con el premio "Africa". Entre los galardonados asistieron los señores Gil Benumeña, Luis Antonio de Vega, Julio Romano, Tomás Borrás y el director de "Juventud". Al final de la fiesta, a la que asistió entre otras personalidades el gobernador civil de Santander, los invitados fueron obsequiados con el clásico te.—Cifra.

FERTILIZANTES

MADRID, 1.—La Dirección General de Agricultura, para distribución entre los cultivadores de agríos de las provincias españolas, entregará 11.750 toneladas métricas de sulfato amónico que llegarán a España durante el mes en curso. También, para los cultivadores de patatas ha entregado 5.350 toneladas métricas de nitrato de sosa, procedente de Chile.—Cifra.



Ha venido él a nosotros, ya que nosotros no fuimos a él...

Y ha pasado a nuestro lado, casi desahando. Pero desahando amorosamente, porque las cosas del campo son amorosas y repreden con amor. Casi sonriendo, porque él venía representado por la gracia de España entera.

La mañana del domingo, salió a la calle él. Los domingos de Madrid, son un poco provincianos. La Gran Vía se hace provincia los domingos. Si quiere usted ver a ese paisano que raras veces consigue localizar, salte de improviso a esta calle anchurosa y le sorprenderá con paso corto, entre el gentío que pasea presumido con aire de la provincia. De estos aires—dicho sea de paso—necesita Madrid, porque ellos remueven la vitalidad de lo amanerado, con su ir y venir en busca de todo, cuando todo les es desconocido.

Pero "él", vino deslumbrador a esta calle misteriosa y provinciana, un poco con el aire de conquistador tradicional: avasallador,



LA PAZ JUSTA, OBJETIVO ARABE

Declaraciones del rey Abdullah

AMMAN, 1.—En unas declaraciones a la agencia United Press, el rey Abdullah ha dicho que la reciente declaración de los tres grandes de occidente acerca del Oriente Medio no elimina la posible fusión de Estados árabes, a pesar de que de aquélla se infiere que las potencias occidentales utilizarían su poderío para obligar al "statu quo" de esta zona. "La declaración de los tres grandes—dijo—no va en detrimento de la espontánea y libre unión de los árabes, que cada vez se inclinan más a ella, que es la piedra de toque del nacionalismo árabe desde su fundación". "No creo que la unidad deba llegar por el empleo de la fuerza, sino por la convicción de que es necesaria en interés común. Cualquier afirmación de que utilice mis fuerzas armadas para lograr la unidad árabe representa una tentativa para pescar en río revuelto", manifestó el monarca.

En cuanto a la solución del problema de Palestina, el rey Abdullah afirmó que el objetivo de los árabes es la paz, pero que ésta tiene que basarse en la justicia para ser duradera y que, por tanto, dicha solución no puede verse afectada por las actuales fronteras del Estado de Israel.

Volviendo a la declaración tripartita, el soberano dijo que será objeto de dura crítica por parte de la Liga Árabe y que, por ende,



sería prematuro hablar ahora de ella con detalle, "pero me gustaría mirarla con confianza y buena fe", destacó.—Efe.

HOY:

INFORMACION DE TORO

Todo lo que sucede en la Ciudad de Doña Elvira contado por nuestro corresponsal, I M O Z A S.

Crónica de FIEL, especial para IMPERIO

Por Miguel MARTIN GARCIA

Y "él"—como ustedes habrán notado—que saltó el domingo a la calle es "EL CAMPO", que ha venido a nosotros, ya que nosotros no fuimos a "él".

Unos, los menos, no fuimos a "él", pero le añoramos irremediablemente. Irresistiblemente; otros los más, no le conocían, escondidos aquí en el asfalto, con el concepto si quieren poético, o si quieren de jardín, porque el campo de los madrileños no pasa del Retiro, o de la Casa de Campo.

El campo de España, pasó sus podas el domingo por la Gran Vía en una cabalgata de colores fuertes, de colores naturales. Una a una pasaron las regiones de España con el color de cada una, en la gaita, el tambor, la dulzaina, y las voces que levantaron hasta el cielo, y se quedaron en la Casa de Campo, para que todos los españoles, que no "le" hayan "visto", vayan a "verle" que aquí está "él", para los que no fuimos.



—¿No puedes caerte sin hacer ruido? Vas a despertar al niño.

RUSIA SE RETIRA DEL CONSEJO DE FIDEICOMISOS DE LA O. N. U.

Sufrió una nueva derrota al enfrentarse con la delegación nacionalista china

LAKE SUCCESS, 1.—Rusia se ha retirado del Consejo de Fideicomisos de las Naciones Unidas, después de haber sufrido una abrumadora derrota en su último esfuerzo por lograr que se prive de sus credenciales a la delegación nacionalista china.

El representante soviético,

Soldatof, se retiró cuando el Consejo hubo rechazado por nueve votos contra uno, la propuesta de excluir al delegado nacionalista, S. Liu. Gran Bretaña y la Argentina se abstuvieron en la votación, que fué seguida con gran interés como consecuencia de las recientes gestiones del secretario general de la ONU, Trygve Lie, para resolver el conflicto creado en la ONU por el problema de la representación china. Rusia fué el único país que votó a favor de la expulsión del delegado nacionalista chino.—Efe.

Se explica el problema de la vivienda

PROVIDENCE (Estados Unidos), 1.—Tres gatos han sido hasta esta mañana los únicos inquilinos de una mansión de 16 habitaciones. El juez a pesar de las razones que dió Sophie Howarth que era quien pagaba el alquiler, ha decidido que los que el edificio pueda ser habitado por personas.—Efe.

El general García Valiño se posesionó de la VII Región Militar

VALLADOLID, 1.—Se ha posesionado del cargo de capitán general de la Séptima Región Militar y jefe del Cuerpo de Ejército de Castilla, el teniente general don Rafael García Valiño.

El nuevo capitán general llegó a esta capital en las primeras horas de la tarde, acompañado el gobernador militar de la Plaza, general Utrillas y el jefe del Estado Mayor, señor García Loygorri; gobernador civil y presidente de la Diputación que fueron a esperarle al límite de la provincia. En la explanada del palacio de Capitanía, le rindió honores una compañía del Regimiento de San Quintín, con bandera y banda de música. Junto al edificio se hallaban todos los coroneles, jefes y oficiales de la guarnición francos de servicio para recibirle y cumplimentarle. También fué saludado y cumplimentado por altos jefes del Estado Mayor de la región.—Cifra.

Premios Luca de Tena y Mariano de Cavia

MADRID, 1.—Ha sido fallado el concurso que organiza anualmente Prensa Española para otorgar los Premios Luca de Tena y Mariano de Cavia. El primero de dichos premios ha sido adjudicado a don José Montero Alonso, por un artículo publicado en el diario "Madrid" y titulado "Ayer murió en Madrid Ramón Montoya". El premio Mariano de Cavia fué concedido a don Joaquín Calvo Sotelo, por un artículo publicado en "A.B.C." sobre viajes por Alemania titulado "Hans Sachs, el zapatero prodigioso".—Cifra.

HOY, en el

RADIO ZAMORA SOBREMONTA... 13.30: Melodías... 14.10: Canción... 15.10: Música... 16.00: Cierre... NOCHE... 21.00 "Radio... 21.30: Música... 22.40: Música... 23.00: Interm... 23.15: Música... 24.00: Cierre...

¿QUE PRE... MUSICA SIN... 17: R. Madri... 18: R. N. M... 21: Turin... 14.15: R. N. G... 21. Paris P... 21.31: Táng... 20.30: R. N... 17: R. Barc... 20: Parede... 20.30: R. N... 13.02: R. Ma... 20.10: Sevilla... 22: R. Barcel... 21.15: Sevilla... 22: Monte C... 23.15: Paris... 24.30: R. N... RADIO TI... 19: R. Mad... 20.10: Mont... 22.30: Valen... 22.30: R. N... EMISIONE... 15: R. N... 20.30: Táng... 22.30: Sevilla...

Gran éxito del III Concurso Taurino

D. Antonio Fernández Herrero ganó el primer premio

Otro concurso más, en el que, de nuevo, nos hemos visto favorecidos por el público, que demostrando su gran afición, nos ha remitido más de 500 soluciones, muchas mal, otras bien y algunas peregrinas, pero todas delectadas a llevarse algún premio. La idea nos ha parecido de perlas y somos los primeros en lamentar que no los haya para todos los acertantes. Deseamos a estos que, para rematar bien la tarde del domingo, sean agraciados con algún premio del sorteo de la plaza. Si así ocurre jueguen ustedes un decimote de la extraordinaria por aquello de "que no hay dos sin tres". Las soluciones exactas son las siguientes:

- 22.—Manuel Alonso Rodríguez.
- 23.—Luis Mallo García.
- 24.—José Rodríguez Baz.
- 25.—Julí Villamediana.
- 26.—Jesusín L. Salgado.
- 27.—A. García Prieto.
- 28.—Miguel A. Pérez Antón.
- 29.—Eladio Prieto Santiago.
- 30.—Félix Alonso Rodríguez.
- 31.—Jesús Lozano C.
- 32.—Temístocles Turíño.
- 33.—Ángel García.
- 34.—Emilio Baz Iglesias.
- 35.—Gracia S. Santos.
- 36.—Pura Fortes.
- 37.—Antonio Fernández Herrero.
- 38.—Ángel Palao Avilés.
- 39.—Aurelio Segurado.
- 40.—Gonzalo Bautista Rodríguez.
- 41.—Jesús de las Peñas Griffo.
- 42.—Antonio Mangas Pérez.
- 43.—Miguel F. Prieto Santos.
- 44.—Fernando Gutiérrez de la Cuesta.
- 45.—Miguel F. Prieto Santos.
- 46.—Bernardo Pérez Rubio.
- 47.—Matías Bajo.
- 48.—José Zafaronin.
- 49.—Pilar Turíño.
- 50.—Rosita Bautista.
- 51.—José Ramos Robles.
- 52.—Pilar Lozano.
- 53.—Bruno Blanco Pérez.

Verificado el sorteo en esta Redacción, los acertantes premiados son los siguientes:
Primer premio: Antonio Fernández Herrero, Calvo Sotelo, 31.
Segundo premio: Antonio Mangas Pérez, Ronda de la Feria, 10.
Tercer premio: Jesusín L. Salgado, Explanada Plaza Toros, 10.
Cuarto premio: Miguel A. Pérez Antón, Cuesta del Caño, 19.
Quinto premio: Pura Fortes, Cortinas San Miguel, 8.
Los premiados pueden recoger sus localidades el sábado de cuatro y media a siete de la tarde.



CINE BARRUECO
HOY: 5.30: 8 y 11 el film Paramount en technicolor en Fémmina y precios populares POR EL VALLE DE LAS SOMBRAS
Gary Cooper, Laraine Day, Signe Hasso, Dennis O'Keefe, Director Cecil B. Mille. ¡¡Aventuras heroicas en el misterioso Oriente!!
¡¡Un estreno gigantesco!!
NOCHE ETERNA
Henry Fonda, Vincent Price, Barbara Bel Geddes, Director Anatole Litvak. Mató por amor... pero no fué un crimen sino un acto de justicia

TEATRO RAMOS CARRION
HOY: A las 5.15, 7.45 y 11 Estreno de la superjoya 20th. Century Fox

DESPERTO SU CORAZON
por Margarita Andrey, José Nieto y Conrado San Martín.

DESPERTO SU CORAZON
no es una película española más

DESPERTO SU CORAZON
es una auténtica superproducción que FOX ha producido para su mercado Suramericano

TEATRO PRINCIPAL
Hoy: Continúa desde las 5
Genoveva de Brabante (Nueva versión)

El coloso de Boston
por Linda Darnell

Mañana: CARTAS A MI AMADA por Jenifer Jones y Joel Mc Crea.

ENSEÑANZAS, CONCURSOS Y OPOSICIONES

Se crean Escuelas Nacionales de Enseñanza Primaria con el carácter de Preparatorias

El Ministerio ha dispuesto: Que se consideren creadas definitivamente las siguientes Escuelas Nacionales con el carácter de Preparatorias para el ingreso en los Centros docentes que a continuación se detallan:
Una a cargo de Maestro, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Aranda de Duero (Burgos). Una a cargo de Maestra, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Cáceres (capital). Una a cargo de Maestro en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Cádiz (capital). Ampliación de una sección de Maestro en la Preparatoria existente en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Puertollano (Ciudad Real). Una a cargo de Maestro en la Escuela de Artes y Oficios Artísticos de Jaén (capital). Una a cargo de Maestro en la Escuela Elemental de Trabajo de Ferrol del Caudillo. Una con dos secciones, una de cada sexo, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de la Rabida de Huelva (capital). Ampliación de una sección de Maestro en la Preparatoria existente en el Instituto Nacional de Enseñanza Media Padre Isla de León (capital). Una con dos secciones, una en cada sexo, en la Escuela de Comercio de Lugo (capital). Una a cargo de Maestro en la Escuela Elemental de Trabajo de Lugo (capital). Una a cargo de Maestra en la Escuela de Comercio de Oviedo (capital). Una a cargo de Maestro en la Escuela Elemental de Trabajo de Segovia (capital). Una con dos secciones, una de cada sexo, en el Instituto Nacional de Enseñanza Media de Torrelavega (Santander). Una con dos secciones, una en cada sexo, en el Conservatorio de Música y declamación de Valencia (capital).
El nombramiento de los Maestros y Maestras Nacionales, con destino a las nuevas Escuelas Preparatorias, será acordado por

Un interesante servicio informativo

La Academia Sanitaria Esculpio, que dirige en Madrid, nuestro colaborador, doctor Fernán Pérez, informará urgentemente a todos los Sanitarios españoles de cuanto les interese conocer en relación con el ejercicio profesional. Las consultas deben dirigirse a Esculpio, Fuencarral, 113. Madrid.

Delegación provincial de Trabajo

Se hallan a disposición de los interesados los títulos y tarjetas de renovación de Familia Numerosa, de los beneficiarios siguientes:
Esteban Escudero de Cruz, Lázaro González Paez, Valetín González Luengo, Eufasio González Hernández, Jerónimo Celestino Roldán Gómez, Casimiro Iglesias Hernández, Florencio Hernández San Martín, Gaspar Ramos Boya, María Perales Ramada, Cesáreo Pedrosa Turrado, Eugenio Oterino Prieto, Basilio Navarro Costillas, Máximo Muñoz Mellado, Arcadio Morales Román, Felicitimo Martín Villar, Bernardino Luengo Alonso, Mariano León Miguel, Justino Alonso Jambina, Valentín Román Folgado, Willebaldo José Rodríguez Carro, José Coco Hernández, Felipe de Barrios Hernández, Primitivo Avedillo Salvador, Emilio Vivas Escudero, Inigo Villoria Pérez, Félix Temprano González, Dionisio Ruiz Domínguez, Buenaventura Fernández Vega, Dioscorides Fernández Martínez, Rafael Delgado Gaita, Justiniano Cuadrado Gallego, Diodoro Cruz Martín, Teresa Comas Albarracín, Feliciano Hernández Hernández, Vicente Irastorza Múgica, Francisco Izquierdo García, Antonio Ramos Pino, Bernardo Alonso Román, Miguel Hernández Lozano, Valentín Escudero de la Fuente, Abelardo López Morán, Honorio Bellido Martín y Manuel García Sánchez.

1.000 pesetas para la lápida de la calle de Ramiro Ledesma Ramos

Sesión de la Comisión Permanente municipal RUEGOS Y PREGUNTAS

El señor Punte Veloso, rogó al señor alcalde la desecación de una charca existente en la calle de las Merinas que ha ocasionado ya un caso de paludismo. Se acordó a ese respecto petrolizar dicha charca inmediatamente prohibiendo que las vecinas de la calle mencionada utilicen aquellas aguas para lavar la ropa.

El señor Pulido, pidió, después, la ampliación de la red de conducción de agua a las calles de Carjón de Pilatos, Majestad y plapilleros. Pilatos, Majestad y plapilleros, de Santo Tomé. El señor alcalde dijo que dichas calles estaban comprendidas en el proyecto general que se llevará a cabo tan pronto se apruebe la habilitación del crédito de 300.000 pesetas. Para activar esta resolución dijo que el sábado haría un viaje a Madrid llevando en cartera este asunto y el de la explanada de la Plaza de Toros y mercado de ganados.

Don Pablo Salinas, médico forense de Zamora

Ha tomado posesión del cargo de médico forense de Zamora, para el que fué nombrado recientemente, el doctor don Pablo Salinas García.

Reciba nuestra más cordial felicitación

VEA TODOS LOS DIAS nuestra Sección de ANUNCIOS ECONOMICOS en ella hallará ofertas interesantes

ORDEN DEL DIA

Fueron aprobadas varias relaciones de jornales y materiales para obras. Se concedieron licencias de construcción de edificios, arregio de fachadas y cubiertas y alcantarillado a los señores que lo habían solicitado y se aprobó el acta de recepción provisional de la instalación eléctrica del Palacio Municipal.

Delegación Administrativa de Enseñanza Primaria

El señor jefe central de Enseñanza del Frente de Juventudes, en Circular de fecha 26 de actual, recibida en esta Delegación en el día de hoy, me dice lo siguiente: "En relación con la Orden Ministerial de 12 del actual publicada en el "Boletín del Ministerio de Educación Nacional" de 22 de los corrientes por el que se convocan concursos de méritos entre los Maestros y Maestras para proveer Escuelas Rurales, se dispone:
a) Los únicos documentos que surten efectos para justificar la colaboración prestada al Frente de Juventudes, según lo dispone el apartado g) del artículo 3.º de la referida Orden Ministerial, son los títulos de Instructor Elemental o Instructor Elemental Provisional, expedidos por esta Delegación Nacional.
b) Los Maestros que vayan a concursar para la provisión de Escuelas Rurales y no posean dichos títulos deben solicitarlos de la Delegación Nacional a través de las Jefaturas Provinciales de Enseñanza, que los expedirán con toda urgencia si son acreedores a ellos.
c) Los certificados de méritos, en los que se refiera a Organismos del Movimiento y en particular del Frente de Juventudes, apartado f) del artículo 5.º de la su dicha Orden Ministerial, serán extendidos por las Jefaturas Provinciales de Enseñanza del Frente de Juventudes, con el conforme de los Delegados Provinciales, que comprobarán antes de proceder a su extensión que los interesados se encuentran en posesión del título de Instructor Elemental Provisional".

Ayuntamiento de Zamora

En el número 64 del "Boletín Oficial" de la provincia correspondiente al día 29 de mayo último, se publica anuncio de subasta para la ejecución del proyecto de Bañadero en el paseo de los Tres Árboles, la cual se celebrará el día 23 del corriente a la hora de las doce, bajo el tipo de subasta de 91.118,62 pesetas, pudiendo presentarse las proposiciones hasta el día anterior al de la subasta.
Zamora 1.º de junio de 1950—El secretario, I. Villoria.

Asociación de los Jóvenes de A. C. E.

"1 Día Diocesano del Aspirante"

"PREGON"

LA Paz del Señor sea con nosotros, Aspirantes! En medio de tu diario pregionar, en el cotidiano fragor de tu combate, ha sonado un recio toque de clarín, rompiendo el silencio del aula, hundiéndose el ambiente de la oficina, el ruido sordo del taller, o la bella monotonía del campo y te anuncia un día, el 4 del actual, de tregua, el "Día del Aspirante".

Vamos a celebrar en nuestra Diócesis por vez primera tu "Día" y lo vamos a celebrar para que todos los hermanos nos reunamos en el Hogar presididos por el Padre, para contar nuestras hazañas y recibir nuestras consignas para seguir luchando en el campo de la Paz por el reino de Cristo.

El "Día del Aspirante" es solo un descanso pasajero; somos peregrinos y tenemos que seguir nuestra jornada. Nuestra empresa no acaba hasta que no llevemos la muchachada zamorana a Cristo e inyectemos en sus pechos la Fe. Tenemos que conquistar a todos los muchachos y a todos los ambientes, queremos poner el estandarte bendito de la Cruz en todas las cosas creadas y conquistar para nosotros el Imperio sin fin.

Ven, Aspirante. Tú que eres soldado de Cristo e hijo de María. Ven a reunirse con tus hermanos, porque tenemos un día de calma y queremos descansar haciendo apostolado, al igual que descansó Cristo.

Hermano, no faltes a la cita, te esperan Jesús y María. Tú Preñado quiere darte unas consignas de lucha por Cristo y de Paz por su Reino; te esperan muchos hermanos con los brazos abiertos. ¡Disfruta con ellos en el tiempo de tregua!

Porque es tu día "El Día del Aspirante" y después, sigue peregrinando tras Cristo, con María, por la ruta de tus hermanos los Angeles.

Zamora, mayo del Año Santo Romano, 1950.

Manuel ESPINAS Delegado de Aspirantes



ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO RAMOS CARRION.—"Despertó su corazón".

TEATRO PRINCIPAL.—"Genoveva de Brabante" y "El coloso de Boston".

CINE BARRUECO.—"Por el valle de las sombras".

CUPON PRO-CIEGOS

En el sorteo celebrado en el día de ayer ha sido premiado con 25 pesetas el número 576 y con 2,50 todos los terminados en 76.

De interés para las peluquerías

DELEGACION PROVINCIAL DE TRABAJO.—El "Boletín Oficial del Estado" de 26 de mayo del corriente año, publica la rectificación de errores observados en la Reglamentación Nacional de Trabajo en las Peluquerías, aprobada por Orden de 16 de marzo de 1950 que son como sigue:
"El párrafo segundo del artículo 14, página 1942, columna primera que dice: "En el escalafón se relacionará el aludido personal por grupos y categorías profesionales y dentro de éstos por antigüedad en el cargo y categoría, haciéndose constar, además, las circunstancias siguientes: Nombre y apellidos de los interesados, fecha de nacimiento y de ingreso en la empresa, categoría profesional asignada, antigüedad en dicha categoría y fecha en que corresponde el primer aumento periódico en la retribución por razón de antigüedad. Dichos escalafones se confeccionarán ulteriormente cada dos años y figurarán como anexo del Reglamento de Régimen Interior en las Empresas en que dichos Reglamentos existan"; debe decir: "En el escalafón se relacionará el aludido personal por grupos y categorías profesionales y dentro de éstos por antigüedad en el cargo y categoría, haciéndose constar, además, las circunstancias siguientes: Nombre y apellidos de los interesados, fecha de nacimiento y de ingreso en las Empresas, categoría profesional asignada. Dichos escalafones se confeccionarán, ulteriormente cada dos años y figurarán como anexo del Reglamento de Régimen Interior en las Empresas en que dichos Reglamentos existan".

Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica. P. O. D. F. F.

La Caja de Compensación del Paro por escasez de energía eléctrica hace público, que han quedado totalmente reintegradas a los Industriales, de toda España, las declaraciones correspondientes al mes de marzo pasado. Si existe, por lo tanto, alguna empresa cuyas declaraciones de subsidio no han sido todavía reintegradas, ello obedece exclusivamente al hecho de que la documentación no se presentó en regla o se presentó fuera del plazo fijado. Para el buen conocimiento de todas las empresas, advertimos, pues, una vez más, que las declaraciones deben ser presentadas dentro de la primera quincena del mes siguiente al que se refieren y por consiguiente, las correspondientes al mes de mayo pueden presentarse hasta el día 15 del próximo mes de junio. Todas las declaraciones fuera de este plazo, serán consideradas como nulas.

Barcelona, 25 de mayo de 1950. —EL PRESIDENTE-DELEGADO

Dirección General del Turismo

La Dirección General de Turismo ha organizado, en autocares de su propiedad, cinco excursiones a la Ruta del Norte, con salidas de Madrid, Barcelona y San Sebastián, durante los meses de julio y septiembre próximos. Recorrerán la Costa Cantábrica y la Región Gallega, con el siguiente itinerario: Zaragoza, Burgos, Valladolid, León, Vigo, Marín, Pontevedra, La Toja, Santiago de Compostela, La Coruña, Oviedo, Gijón, Covadonga, Santander, Bilbao y San Sebastián. Las Oficinas de Información de la Dirección General del Turismo, y las Agencias de Viajes, informarán detalladamente de estas excursiones a cuantas personas lo soliciten.

COMERCIANTE!

Cuando deseen anunciar sus negocios acudan siempre a PUBLICIDAD "JUNQUERA" y se anunciarán eficazmente. Santa Clara, 30. Telef. 1611. ZAMORA

¡AGRICULTOR!

Lee todas las semanas LA HACIENDA

Ministerio de Cultura 2011

Fiesta y romería del Santísimo Cristo de las Batallas

Animadísima ronda nocturna de vísperas en la pradera

A la mocedad recia y divertida de esta ciudad le pareció poco una jornada para festejar el "Día del Cristo"—en este año, el 22 de mayo—segundo de Pascua de Pentecostés, y como era poco fue preciso darle las horas de la noche de su víspera, en las que comenzó una animadísima ronda nocturna con bandurrias, guitarras y otros variados instrumentos musicales que terminaron esparciendo sus notas, a las tres de la mañana, en la pradera donde se halla la sítia la románica ermita de ladrillo que encierra la milagrosa imagen del Santo Cristo. Allí, en fogatas humeantes de hierbas secas, pusieron los nuevos y limpios cántaros conteniendo agua y algunas libras de chocolate para hacer el desayuno con que después habían de obsequiar, como todos los años a las madrugadoras mozas toresanas que acudieran a las primeras misas del alba, y subir luego cantando en su compañía y despertar a los peregrinos que aún no habían logrado hacerlo; así la ambulancia de la Cruz Roja, la cual bajó en correcta formación con su banda de tambores y trompetas lanzando notas de diapasas fleecadas, al mando del oficial don Teófilo Carnero y con el servicio de urgencia a cargo del médico director de la misma D. Eutiquio Gómez Muñelades y del practicante don Agustín Frades Pereruela, para montar la tienda de campaña en la romería y oír la santa misa con que celebra el Día del Camillero ante el Cristo de las Batallas y a la que asistió su presidente don Tomás Samaniego, el capellán don Victorino González de la Torre, el vocal don Gorgonio Ramos y el oficial don Julián Chillón, que luego al mediodía, y en conmemoración de esta fecha, celebraron una comida de hermandad con todos los camilleros.

Llegadas las once horas se celebró con asistencia de todos los hermanos, la misa solemne cantada por la Schola Cantorum de los RR. PP. Mercedarios Descalzos que entonaron la de Perossi a dos voces y oficiada por don Manuel García, asistido de diácono y subdiácono, respectivamente, por don Victorino González y don Honorino Calvo Martín, ocupando la sagrada cátedra el R. P. José Luis Prieto, mercedario descalzo. Terminado el acto religioso, la mayor parte de los romeros se suben a la ciudad, comen, ultiman los preparativos de las suculentas meriendas y vuelven a bajar, bien a pie conduciendo caballerías cargadas con las viandas del banquete campestre o bien en carros, coches o camiones, entre gritos, risas y relamidos—perdonar la frase—de las pruebas de los tintos dulces que se ofrecen mutuamente como verdaderos hermanos en medio de una algarabía indescriptible llena de elogios por tacto y punto que han tenido en la elaboración de estas limonadas.

Ya abajo esperan, correteando y jugando a los corros y "congás" tanto los niños como los mayores, a que los hermanos saquen en procesión al Santísimo Cristo. A las seis formó el magno cortejo procesional. Era abierto por una escuadra de a pie de la guardería rural de la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, seguida del estandarte de la Cofraría y cerrábala, después de dos

largas filas de fervientes hermanos a ambos lados de las imágenes de la Virgen de la Guía y el Santo Cristo de las Batallas, las autoridades locales, siendo amenizada en su recorrido por la banda de música de la Obra Sindical "Educación y Descanso".

Llegada a la ermita ya, y callada la campanita que con su voz de cristal desde lo alto, jubilosa volteó y ordenó a los romeros silencio y devoción al Cristo que pasa entre árboles frondosos y añejes, el tamboril y la gaita lanzan a los aires sus últimos sonos impotentes y los pianillos estacionados en los aledaños de la ermita reanuden su musiquilla poniendo su nota castiza y antañona en la quietud de este momento. Las gentes todas con la alegría más completa reflejada en sus semblantes se esparcen por la pradera y sentados sobre la verdeante vegetación que hace de fresca alfombra sacan sus camperas, fajas y el yantar se hace general entre conversaciones de grupo en grupo, y entre risas y voces de bocas llenas pasa la damajuana o la botella con la limonada que antes se cató y ahora se bebe hasta que su "espíritu" obrando cual es su deber en las "azoteas" humanas las conduce al tobogán del máximo contento para deslizarse por él llenas de euforia que va aumentando a medida que se trajinan y baila hasta llegada la hora atardecida en que los romeros, y este año algo más prematuramente por causa de unas gotas de agua que mandó una nubecilla en larga y casi interminable hilera de carros, coches, camiones, caballerías y peatones, por el camino y cuesta que conduce a la ciudad, cansados los menos y satisfechísimos los más, pueblan los aires del avanzado atardecer, de canciones y risas al retorno de la tradicional romería del Cristo de las Batallas.

Le ha correspondido hacer este año la fiesta, como abades, a don Moisés Díez García, don Florian Valle, don Pascasio Aparicio y don Carlos Vázquez, y mayordomos don Alberto Lorenzo, don José Escudero, don Teodoro Velasco y don Atanasio B. Salvador, actuando de escribanos don Félix Mota Tejedor y don José Alba Benito.

A todos ellos les enviamos nuestra expresiva felicitación por el

entusiasmo que les ha embargado y con el que han contribuido a la mayor organización y esplendor de esta tradicional fiesta toresana.

ASISTIDOS POR EL PERSONAL SANITARIO DE LA CRUZ ROJA EN LA ROMERIA DEL CRISTO

Carmen Pérez, de 57 años, de San Román de la Hornija (Valladolid), erosión y contusión en región nasal, de pronóstico leve. Agustín Fortuoso, de 21 años, de Toro, heridas cortantes, dedos anular e índice, mano derecha, pronóstico leve. Pablo Lagos, 14 años, de Toro, herida cortante en región frontal tercio medio de pronóstico leve (un punto sutural) Aurelio Aguilar, 20 años, de Toro, herida cortante en región palmar mano derecha (tres puntos sutura) de pronóstico leve. Rosario Lorenzo, 18 años, de Toro, distensión ligamentosa de metatarsianos pie derecho, pronóstico leve. Jerónimo Palacios, 18 años, de Pozuelo de Tábara (Zamora) herida cortante dedo índice mano derecha, pronóstico leve. José Domínguez, 15 años, natural de Toro, ataque alcoholismo, pronóstico leve. Román Yugueros Carballo, 70 años, natural de Pozoantiguo, fractura de femur izquierdo en su tercio inferior, de pronóstico reservado, fué trasladado al Asilo de esta Ciudad, donde quedó hospitalizado, por la Sección de Camilleros.

Clausura de curso de las jóvenes de Acción Católica

En el salón de actos del palacio del Obispo, de esta ciudad, el próximo domingo a las cinco de la tarde, tendrá lugar la clausura oficial de Curso de las jóvenes de Acción Católica toresana.

A citada clausura asistirá el Consiliario Diocesano, don Atilano del Bosque, la presidenta diocesana, señorita María Teresa Pastor, delegada de Aspirantes, señorita María Luisa López; y varias jóvenes más del Consejo Diocesano.

¡OPPOSITORES!

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuierpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del "INSTITUTO EDITORIAL REUS". He aquí las oposiciones anunciadas: 3 PLAZAS EN MADRID PARA OFICIALES DEL TRIBUNAL DE CUENTAS, con 10.400 pesetas.—50 PARA AUXILIARES DEL BANCO ESPAÑOL DE CREDITO—Y 15 PARA EL DE VIZCAYA, con 6.600, pluses y pagas extraordinarias.—45 PARA AUXILIARES DE EDUCACION NACIONAL, con 4.000.—28 PARA OFICIALES DE ADUANAS, con 5.000.—30 PARA ASPIRANTES AL CUERPO TECNICO EN EL INSTITUTO DE MONEDA EXTRANJERA, con 9.000.—30 PARA RADIO-TELEGRAFISTAS, 65 PARA TELEFONISTAS, con 5.100 y demás beneficios. Clases orales y por correspondencia para PERITOS INDUSTRIALES, TAQUIMECANOGRAFOS, CULTURA GENERAL, BANCA Y COMERCIO. Próximas oposiciones para NOTARIAS Y AUXILIARES Y OFICIALES EN VARIOS AYUNTAMIENTOS Y DIPUTACIONES. Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al "INSTITUTO EDITORIAL REUS", PRECIADOS, 23 Y 6 Y FUERTA DEL SOL 12, MADRID. Único centro que ha obtenido el NUMERO UNO en más de ochenta oposiciones y miles de plazas para sus alumnos.

ANUNCIO Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos de Villanueva de Campeán

PASTOS
El día 7 de junio próximo a las 16 horas se procederá a la subasta de los pastos de espigadero y hojadero para 3.000 cabezas lanares. El pliego de condiciones se halla en la Secretaría de esta Hermandad. Villanueva de Campeán 27 mayo de 1950.—El presidente, Anselmo Matos.

Hermandad de Labradores y Ganaderos de Fuentespreadas Subasta de pastos

El día siete de junio a las once de la mañana tendrá lugar en la Casa Consistorial la subasta de rastrojera y hojadero de este término municipal para una cabida de mil quinientas cabezas lanares. El jefe de la Hermandad, Inocencio Matos.

Moraleja del Vino

Se arriendan los pastos de espigadero y hojadero de este término municipal el día siete del corriente a las doce horas, con arreglo al pliego de condiciones. Moraleja del Vino 30 mayo de 1950.—El presidente, José G. Baz.

El Frente de Juventudes honra a su excelso Patrono San Fernando

Homenaje a Casas y Sánchez Manher

Donativos recibidos en Toro:

Tomás Samaniego, 20 pesetas; Juan Sanz, de Zaragoza, 50; Angel de Hoyos, de Medina de Rioseco, 100; Atanasio Escudera, de Gerona, 25; Eduardo Allén, de Benavente, 30; Benito Valencia, de Medina de Rioseco, 100; doña Ederlinda Lorenzo, Viuda de Mingot, 25; Fermín Mingot Lorenzo, 25; Mariano Mingot Lorenzo, 25; Cruz Sánchez, 5; Angel García, 10; José Manuel Manteca Pérez, 50; Elías Rodríguez, 15; Alejandro Sevillano, 25; Fermín Piorno, 25; Amador Carral, 25; Manuel de Frutos, 25; Pedro González Oliveros, 15; José Reinoso, 10; Victoriano Luis, 25; Pedro Rodríguez, 15; José Asensio, 3; Modesto López Chillón, 25; Aurelio Ramos, 5; Antonio García Alaguero, 10; Gorgonio Ramos, 10; Félix Misol, 2; José Boria, 2,50; Gregorio Boria, 2,50; José Díez Pardo, 10; Mateo Sánchez, 5; Germán Labajo, 10; doña Elvira Santisteban, 10; Modesto García Mérida, 10; Hefonso García, 5; Teófilo Batallán, de la Coruña, 100; Manuel Casas, 100; Jesús Recio, 10; Toribio Morcón, de Valladolid, 5; Miguel Uncaleda, 5; Nicanor Villar, 20; Hermenegildo Bedate, 5; Máximo Hernández, 25; Cesáreo Hernández, 10; Virgilio Esteban, delegado provincial de Sindicatos de Huesca, 50; Felipe Rodríguez, 5; Marcelo Rodríguez, 5; Pedro González Costillas, 2; Consuelo Mota y Hermano, 10; Isidro Marcos, 5; Bar "Alegria", 50; Elías Marcos, 25; Domingo Lorenzo, 10; Angel Díez Abanda 20; Marcela Asensio, 5; Doña Carmen Calvo, 25; Juan Medina, 15.

Lo recaudado hasta ahora en Toro sobrepasa en bastante la cantidad de cinco mil pesetas.

NOTA IMPORTANTE.—Las tarjetas de asistencia al banquete de este homenaje popular que será el día 11 de los corrientes, se recogerán, a partir del sábado por quien así lo desee, en Zamora en "Sederías Sevillano" y en Toro, en los establecimientos comerciales de don Alberto Alba, don Valentín Matilla (La Perla Toresana) y en la Ferretería "El Paraíso", siendo el precio del cubierto 45 pesetas y pagándose por anticipado por razones de organización.

LA COMISION

EN ZAMORA

Señora viuda de don Romualdo Barquero e hijos, 50 pesetas; doctor don Marlo Alonso Villalobos, 25; don Angel Esteban García, 10; don Abilio Alonso, 25; don Manuel de Avila, 10; don Fabriciano Cid Ruiz Zorrilla, 25; don Práxedes Ballón, administrador de "El Correo de Zamora", 15; don Alfonso Ramirez, 15; señor alcalde de la Hiniesta, 5; don José Hidalgo, 5; don José Martín Ramos, 25; don Juan Delgado González, 15; doña Josefa Roldán Viuda de Es-

Con motivo de la festividad de su excelso Patrón San Fernando, el Frente de Juventudes de nuestra ciudad, celebró el "Día de la Juventud" con los siguientes actos.

El domingo 28, a las once de la mañana en el campo municipal de deportes, compitieron en fútbol las selecciones de Aprendices y Centros de Enseñanza del Colegio Calasancio, venciendo este último por cuatro goles a dos.

El desarrollo del juego fué dentro de la mayor corrección y deportividad por ambos bandos, imponiéndose en el primer tiempo los del Colegio y nivelándose el juego en la segunda mitad por la reacción de los Aprendices.

Marcaron los tantos por el Colegio Calasancio, Elías, Ino y Marcos dos, por los Aprendices Lolo uno de penalty y Valentín.

A las órdenes de Segundo que estuvo acertadísimo en el arbitraje, los equipos se alinearon así: Centros de Enseñanza: Carballo, Jalo, Manteca y Jerónimo; Paulino y Mauro; Marcos, Ino, Juanito, Toni y Elías. Sección Aprendices: Julio; Luis, Lolo y Polo; Valentín y Ursi; Fernando, Miguel, Bruno, Antonio y Manuel.

El martes día 30, siguieron los actos. A las 10 de la mañana se trasladaron a la Iglesia de Santa María la Mayor (Colegiata), para escuchar el Santo Sacrificio de la misa, todos los grupos escolares masculinos.

A las 11 en el campo de deportes tuvieron lugar varias competiciones atléticas con participación de equipos escolares. Y en la Delegación Comarcal, terminadas aquellas, el final del II Campeonato de Pim-pón.

Por la tarde a las ocho, en el local de la Delegación, se explicó a la Centuria de las Falanges Juveniles, la lección sobre el significado del "Día de la Juventud", por el delegado local camarada Félix Marbán.

Movimiento de población

Nacimientos:

Isabel Bay Membibre, José Caballero Cueto, María del Tránsito Conde Sebastián, Luis Domínguez Vielva y Carmen España Rodríguez.

Matrimonios:

Francisco García Villar con Benita López Medina.

Defunción:

Eustasia González Casares, de 87 años.

cuadero, 15; doña Herminia Esquerre, viuda de Milán, 25; señorita Rosita Iglesias González, 5; don Danilo Bernardo prieto, 5; don José María Cid Ruiz Zorrilla, 25.

Bodas de plata de los antiguos bachilleres del Colegio Calasancio

El domingo próximo pasado se reunió la promoción de Bachilleres de las Escuelas Pías del año 1925, en nuestra ciudad, para conmemorar y festejar sus bodas de plata con varios actos en los que reinó un ambiente saturado de entusiasta camaradería y de alegres añoranzas.

Por la mañana, en la capilla del Colegio, y ocupando lugares preferentes, oyeron el Santo Sacrificio de la Misa, que fué oficiada por los RR. PP. Gregorio Ruiz, José Beltrán y Eugenio Cano, de preste, diácono y subdiácono, respectivamente, y cantada por todos los demás alumnos que asistieron a la misma, como de costumbre. Ocupó la sagrada cátedra el R. P. Marcelino Gutiérrez, único profesor superviviente de dichos antiguos ex alumnos, que era por aquel entonces el rector de este Centro de Enseñanza.

Finalizada la santa misa todos los antiguos Bachilleres con el rector, profesorado actual y autoridades asistentes se trasladaron al Bar Alegria, donde fueron obsequiados dentro de la máxima cordialidad, con una copa de vino español. Deseamos a estos antiguos ex alumnos lleguen a cumplir, al igual que estas otras, sus bodas de oro.

Selecto concierto de música

Bajo la dirección del maestro Casares, la Banda de Música de la Obra Sindical "Educación y Descanso" de esta Ciudad, el domingo 28, Pascua de Pentecostés, a las 12 y media de su mañana y en la plaza de España, interpretó ante un numerosísimo público que se aglomeró a su alrededor y escuchó y aplaudió con entusiasmo la magistral realización de las obras musicales, un selecto concierto de música con el siguiente programa:

Primera parte: "Marcha Militar", marcha, de Schubert. "Una Noche en Granada", poema lírico, de E. Cebrían. "Katuska", 1.ª y 2.ª parte, selección, de P. Sorozábal. Segunda parte: "Poeta y Aldeano", obertura, de Soupe. "El Barbero de Sevilla", obertura, de Rossini y "Tierras Llanas", baile castellano, de M. Romero.

Damos desde estas líneas de IMPERIO la más efusiva enhorabuena a esta agrupación de productores toresanos que amantes del arte musical se desvelan con ahincos de superación por deleitar con magistrales actuaciones a sus compañeros, los demás productores, y vaya también la más expresiva felicitación a su abnegado director, don Antonio Casares, por la prodigiosa labor que en este aspecto está realizando en esta su querida Ciudad, sin reparar en sacrificios durante todo un año y con la casi única recompensa de ver premiada con elogios su inteligente batuta.

Arriendo de pastos

El día 4 de junio próximo a las doce horas se procederá a la subasta de pastos de espigadero y hojadero de cartel y medio capaz para 1.100 cabezas de ganado lanar a la que podrán concurrir ganaderos de otros términos municipales.

El pliego de condiciones se halla expuesto en la Secretaría de esta Hermandad.

Pajares de la Lampreana a 30 de mayo de 1950.—El presidente, Leónides Salvador.

PASTOS DE SANZOLES

El día ocho de junio a las 12, se arrendarán los pastos de espigadero y hojadero del término municipal de Sanzoles, capaz para novecientas ovejas el primero, y mil novecientos el segundo. El pliego de condiciones en la Secretaría de la Hermandad.

El jefe, Justo de Luermo.

¡ATENCIÓN!
ALCAÑICES, FERMOSELLE, FUENTESAUCO, TORO y VILLALPANDO
Se precisan agentes de venta para fabrica de calzados vulcanizados, zapatillas y alpargatas.
Imprescindible conocer ramo. Escribir con referencias a
"Benavente Industrial" - BENAVENTE

ANUNCIOS ECONOMICOS

Ningún artículo usado podrá venderse, según se dispone en la legislación vigente, a mayor precio del 80 por 100 del señalado en la tasa.

Ventas

SE VENDE coche Buick S. P. trabajando 6 plazas en inmejorable estado. Para verlo y tratar Plaza de Santiago. Felipe Marqués. (935)

TUBERIA de todas clases vendo barata. Escriban: Apartado 220. Bilbao. (936).

Varlos

HIPOTECAS rápidas, Martín. Compra-venta fincas rústicas, urbanas, Traspasos generales.

permutas. Martín. Seriedad y rapidez. Afueras San Bernardo, 21, Teléfono 1770. Salamanca. (912)

ANUNCIO DE EX-TRAVIO. Se ha extraviado yegua negra de unas siete cuartas, con una B a fuego en la cadera derecha, sin herrar; cola larga y crin corta; raza del país, propiedad de Valeriano Pérez Fernández de Villaver (León), partido judicial de Valencia de Don Juan. Si alguna persona tuviera conocimiento de su paradero, se ruega lo comunique a su dueño, quien gratificará. (949)

SE OFRECE contable para trabajar por las tardes. Informes

Héroes de Filipinas núm. 11 Barrio la Candelaria, Manuel Fuentes. (950).

PERDIDA de un billete de banco. Gratificará Pablo Lorenzo Torio. Cercineros de Campos. (953).

SE NECESITA sirvienta. Razón Doctor Aribas número 3 (Bar). Zamora. (954)

Traspasos

TRASPASO económico corral con vivienda, en alto de San Lázaro. Razón esta Administración. (934).

SE TRASPASA fábrica de gaseosas Sancho IV, 13. Para tratar en la misma. (948).

¿APARICIONES DE LA VIRGEN?

Una niña de nueve años afirma que ve a la Inmaculada en las proximidades de Casaseca de las Chanas

CASASECA de las Chanas se ha convertido en centro de peregrinación al conjunto de las revelaciones de una niña que afirma haber visto a la Inmaculada Concepción. El día 30 de mayo se congregaron en torno a la vidiente unas mil personas...
Ha escogido la Virgen Santísima este pueblito zamorano como escenario de sus apariciones? Esta es pregunta que sólo puede contestar la Iglesia, única maestra y regla de fe en estas altísimas cuestiones. Lo cierto es que aún no ha sentenciado ni aprobado los prodigios que revela la niña. Por eso en tan delicado asunto nosotros nos limitaremos a narrar los hechos tal y como nos han sido expuestos por la vidiente con la que hemos podido charlar durante unos momentos.
Se llama la niña Isabel González y tiene nueve años de edad. De cara redonda, cabellos rubios, carácter alegre y abierto, nada denota en ella la menor anomalía. Y así lo han comprobado algunos médicos que, según parece, la han reconocido. Su inteligencia, a tono con la edad, es despejada, y su conducta moral ejemplar. Pertenece a varias asociaciones piadosas y comulga con mucha frecuencia sin que haya indicios de que practique una enfermiza vida contemplativa como para tacharla de ilusa. Sin embargo, volvemos a repetir que no somos nosotros los llamados a confirmar o a negar el milagro.
Isabel nos dice que fue el 30 de marzo cuando se le apareció, por primera vez, la Inmaculada. Era jueves y el señor cura de Casaseca de las Chanas, que también tiene a su cargo el vecino pueblo de Gema, se hallaba en este último. Al caer la tarde suelen las niñas

ir de paseo a la carretera para volver con su párroco cuando éste regresa de Gema. Aquel día, Isabel con sus amiguitas, corrieron unos minutos agarradas a la bicicleta del señor cura. De pronto se detuvo, volvió la vista atrás y vio entre brumantes resplandores, apareciendo bajo un arco luminoso, a la Inmaculada. Llevaba—dice—una túnica rosa y manto azul. Su cabello era dorado y muy ondulado, cruzaba los brazos sobre el pecho y dos ángeles con alas permanecían a su lado arrodillados y en actitud de adoración. La primera impresión de la niña fue de miedo, pero, después de oír que era la Inmaculada, regresó a su casa confiada y refirió la aparición a sus padres. Volvió al lugar del prodigio—situado en una tierra como a un kilómetro de Casaseca en el camino que conduce a Gema—, al siguiente día, y al otro, y las tres veces se le apareció la Virgen. En la tercera de estas apariciones la Inmaculada pidió a la niña que volviera a verla los días 30 de cada mes. Y así ha sucedido—según afirma Isabel—el 30 de abril y el 30 de mayo, última de las apariciones en la que estuvieron presentes según cálculos aproximados, unas mil personas que rezaron el rosario en el lugar de las apariciones. En éstas la Virgen Santísima no siempre se ha presentado del mismo modo. Al principio no llevaba corona; en la última, Isabel vio que llevaba sobre su Divina cabeza una corona cuajada de piedras brillantes pero sin que de ella emanaran rayos de luz.
No ha tenido coloquios con la Virgen y, por tanto ni le ha prometido realizar algún milagro ni le ha hecho revelaciones secretas. Únicamente le ha pedido que rece mucho.
Hasta aquí lo que nos ha contado la vidiente. Esperemos que la Iglesia diga su última palabra. ROBLES

Los Deportes

V Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora

Esperamos la colaboración de todos

IMPERIO, al organizar esta V Vuelta Ciclista a la provincia, pretende hacer de la gran prueba algo que pertenezca a toda Zamora. Por eso precisamente tenemos la seguridad de que nadie nos regateará su ayuda, que necesitamos en el triple aspecto moral, deportiva y económica. Son muchos y muy valiosos los ofrecimientos que se nos han hecho en sólo 24 horas y, de ahora en adelante, éstos seguirán llegando a la Organización de la carrera medida ya de lleno en los trabajos preparatorios.
La V Vuelta Ciclista no puede dejar de interesar a nadie, especialmente a los organismos y corporaciones más ligados a la capital y provincia, porque al organizarla hemos pensado, ante todo, en el buen nombre deportivo de Zamora. La ciudad tiene un puesto destacado en el ciclismo nacional y nuestro periódico va a conseguir para ella un nuevo escalón dentro de ese prestigio tan bien conseguido en unos años por el Club Ciclista GALLO Y FAUSTI firmaron por el Atlético de Zamora

local, con sus magníficas competiciones y por nuestro periódico al montar la máxima prueba del año, contando también con otras entusiastas organizaciones que han dado brío al deporte del pedal.
Así, pues, la V Vuelta Ciclista a la provincia de Zamora se ofrece a todos y pide la ayuda de todos. Este es el momento.
El Salamanca eliminado de la "Copa Salamanca"
En ese Torneo "sui generis" denominado Copa Salamanca, que el Club charro montó para que la afición vecina siguiese viendo a la Unión, resulta que el Plus Ultra ha eliminado—con prórroga y todo—al Salamanca. La cosa, incluido el juego de palabras no deja de tener gracia recordándonos aquello del cazador cazado. Buena pieza fue el Atlético de Zamora en el primer encuentro, pero la criada ha salido respondona en el reprimse. Claro que lo peor viene ahora: girán muchos salmantinos al Calvario para ver un Trofeo Salamanca del que ha sido eliminado el Salamanca?

Excursión cultural a León

COMO otros años, nuestro Instituto de Enseñanza Media ha organizado una excursión con fin cultural. Nuestro Instituto, que no repara en medios para la formación de sus alumnos, ha proyectado esta vez la visita a León; el año próximo, según creo, la meta será Lourdes. Salimos—ocho alumnos de sexto y unas trece alumnas de distintos cursos, además de los dos profesores encargados de nuestra vigilancia— en un amanecer blanco y, después de una breve parada en Benavente y de la contemplación del Castillo de la Mota, con su mole rojiza, llegamos a León a las diez de la mañana.
León es otra ciudad histórica y vetusta de España. Se eleva sobre una llanada de álamo, entre la vigilia del Vernesga y el Torio, que llegan a abrazarse. El panorama ya es más frondoso y verde, más apacible que el de otras ciudades castellanas, que el de Zamora y Avila, por ejemplo.
Y León, actualmente, está modernizado. Comienza a morir en él el aliento de las pasadas épocas hay que buscarlo en la Catedral en los templos, en las callejuelas y en las plazas con arcadas ruinosas, en los restos ennegrecidos de la muralla...
Nos recibieron, amablemente, los catedráticos del Instituto Fernino, interesándose por nuestros estudios y por nuestro centro. Y en compañía de los profesores de Griego y Ciencias y del encargado de la sección de Literatura del Instituto Masculino, visitamos la basílica románica de San Isidoro, maciza y austera. En el timpano resalta un bajorrelieve notablemente cincelado que representa el sacrificio de Isaac rematando el cuerpo principal de la fachada, con yerbas y roida, se ostenta una estatua ecuestre de San Isidoro, similitud de Santiago. En el interior, el recogimiento y la severidad se unen a la penumbra fresca, cuadrada, sin más alivio que una débil claridad penetrando por los estrechos ventanucos. Nos detuvimos en el panteón, violado por las tropas napoleónicas, que consta de doce túmulos—desaparecieron una veintena— sin ninguna inscripción ni trabajo. En la techumbre, baja, se encuentran pinturas románicas, siendo la principal un Jesucristo en el centro de una almendra como símbolo. Alrededor, atributos y alegorías, las estatuas del año, según San Isidoro... Fue en esta iglesia y no en la Catedral donde me vinieron a la memoria aquellos versos que Unamuno dedica a la Catedral de Barcelona: ... todos son uno en mí, la muchacha y el hombre en mí remanso es agua eterna y pura.
Después, la Catedral, fina, de aérea sencillez, que constituye uno de los más puros ejemplos del gótico importado de Francia. Sus torres afiladas se yerguen hacia el cielo limpio. Un enorme rosón y amplias vidrieras policromadas juegan con la luz y la coloran, haciéndola más alegre. La fachada, de ornamentación admirable, es modelo de armonía y belleza escultórica. Ya dentro, en la quietud, se experimenta una sensación de ligereza, de plegaría que asciende. Y todo, los claustros, los altares, el maravilloso coro, es un "Magnificat", entre incienso, de esta Catedral sensitiva que parece que va a abrir las alas ocultas.
Una vez vista la Catedral, objeto primordial de la excursión, nos dirigimos hacia San Marcos. San Marcos, que fue la Residencia Principal de la Orden de Santiago y que hoy es depósito de sementales para la caballería del Ejército. Es San Marcos un gran edificio plateresco, de construcción exquisita. A lo largo de su fachada duermen los medallones que representan muy diversas figuras históricas y míticas. También abundan las insignias de la Orden además de las veneras de los caballeros de Santiago. El museo encierra importantes tallas románicas, algunas cosas de Juni, un interesante Cristo de marfil, con influencias orientales, un San Francisco, académico, pinturas de la escuela veneciana...
Frente a San Marcos, una alameda y el río. Un paseo—el de la Condesa de Sagasta—, bien cuidado, con parque y unos niños definiendo el crepúsculo, rojo, con nubes delgadas, que dejan que el sol se estrelle contra las ventanas de la ciudad y desaparezca tras un alcor, completamente incendiado mientras se confunden los ruidos del agua, de la brisa entre álamos y del bullicio, moderno, que nos llega desde la calle de Ordoño III.
UN EXCURSIONISTA
29 de mayo de 1950.

LA FIESTA NACIONAL

Aparicio y Litri tomarán la alternativa el 12 de octubre en Valencia

MADRID, 1.—La alternativa de Julio Aparicio y de Miguel Báez "Litri", será el día 12 de octubre, fiesta de la Hispanidad. En la plaza de Valencia. Los toros que se lidiarán en dicha corrida serán de la ganadería de Murube, hoy propiedad de don Antonio Urquijo.—Cifra.

llegó aplomadamente al último tercio por exceso de castigo, estuvo muy voluntarioso y le arrancó algunos pases buenos. Mata de estocada corta, Ovación.
Malaver y Lozano fueron sacados en hombros.—Cifra

Malaver cortó oreja en Madrid

MADRID, 1.—Seis novillos de doña María Montalvo, de Salamanca, para Pablo Lalanda, (que se despedía de novillero de la afición madrileña), Malaver y Lozano, que hacían su presentación en Las Ventas. Los novillos dieron buen juego excepto el cuarto, bronco y difícil y el quinto incierto y peligrosísimo.
Lalanda veroniquéó bien a su primero. Con la muleta torea con dominio y arte, matando de pinchazo hondo entrando por derecho y media buena. Ovación. Salida al tercio. El otro, bronco y difícil lo lidió con maestría y materialmente pegado a los pitones acabando de una estocada entera. Ovación. Salida al tercio.
Malaver veroniquéó a su primero con mucho arte y fue aplaudido. Con la muleta empezó con cinco estatuarios magníficos y siguió con naturales ligados con el de pecho y redondos temerarios, todo en el centro del ruedo, que fueron coreados. Al dar un redondo fué empitonado y volteado aparatadamente. Acaba de una estocada entera y varios intentos de descabello. Gran ovación, vuelta al ruedo, salida a los medios. En el otro, incierto y peligrosísimo, toreó con un valor asombroso jugándose la vida en cada pase y logró sacarle algunos naturales magníficos. Mata de media en lo alto. Ovación grande, oreja y vuelta, salida a los medios. El toro fué pitado en el arrastre.
Lozano es aplaudido en unos lances templados. Con la muleta hace una faena corta pero maciza y dominante, en la que hubo naturales y redondos que se aplaudieron con calor. Media estocada y descabello al segundo golpe. Ovación, oreja, vuelta, salida a los medios. En el que cerró plaza que

EN SEGUNDA PAGINA RESULTADO DE NUESTRO CONCURSO TAURINO

La directiva rojiblanca sigue trabajando en la ardua tarea de formar el equipo para la próxima temporada. El de ayer fué un día decisivo para el porvenir del Club ya que en él se ultimaron nada menos que dos fichajes de enorme interés. Gallo, el fino interior que tantos éxitos consiguió en Pantoja, ha renovado su compromiso y ha firmado también Fausti, procedente del Naval de Reinos, un muchacho de gran clase que juega de interior y de centro delantero, indistintamente. Como les hablamos prometido, ahí está la buena noticia en cuanto se produjo. Esperamos seguir comunicándoselas a su debido tiempo. Hoy sólo nos queda felicitar al Atlético por estos dos muy importantes adquisiciones.

Recuerdo inmortal

ES un día, al despertar de la ciudad, cuando túnicas blancas en los niños y vestidos de nieve con coronas de flores en las niñas, cruzan las calles y plazas, al lado de sus familiares, para ir a la iglesia. Es la primera comunión de unos seres en capullo que, un día no lejano, han de abrirse al sol de la eternidad.
La misa se celebra al son del armonium y coros selectos entonan a cada instante preciosos motetes que abstraen al alma del cuerpo y la elevan a Dios.
Dos niños mayores, vestidos de angel, símbolo del de la Guarda, llevan a cada uno hasta la mesa del banquete celestial, donde Jesús se da por comida a las almas.
Terminado el sacrificio, un diploma a cada uno que recuerde tal fecha y un paquete de bombones.
A visitar al fotógrafo, un banquete en la casa en honor del pequeño y a hacer con él, por la tarde, visitas a los amigos.
OTRO día, allá en un pequeño poblado de la alta montaña, las campanas de la torre llaman a Misa.
En traje de fiesta, cada uno su color, sin corona de flores, sin música, sin cánticos, sin ángeles, se acercan los niños y niñas a recibir por vez primera a Jesús. Tampoco hay diploma, ni bombones. En la aldea todo es así.
Pero lo más importante, lo que perdura a través del tiempo y edad subjetiva, es la acción, el haber comulgado y ser la vez primera. Nada importa la fecha, nada la música y los cánticos, nada la foto y el banquete, nada el traje, todo el haber comulgado.
ESTOS niños, que admitieron que Dios creó el mundo, al admitirlo, todos los demás misterios y dogmas le parecen lo más natural y es claro. Son inocentes y puros. Empiezan a pensar.
Cuando pasen los años y lleguen a la pubertad, el mundo les deslumbrará con su brillo. Buscarán la verdad en los labios de los hombres en pecado, en el vestido lujoso. El fomes peccati, latigazo de la carne, ansias de placer desordenado, les cegará los ojos del alma, sus mentes se ofuscarán y en vano, por todas partes, buscarán la verdad que, con el pecado, no han de ver.
Entonces será necesario volver a los días de aquella primera comunión y ante el recuerdo de aquel Augusto Sacramento, ante aquel conocimiento claro de los misterios y dogmas que entonces tenía, tendrá que abstraerse de todo, esperando a que el cielo brille de estrellas, acalle sus voces el mundo, sus pasiones se sosieguen y entrando en sí mismo, con el recuerdo inmortal de aquel día, poder conocer la verdad.
ENVIO: Para los niños que el domingo pasado comulgaron en la iglesia de San Juan Bautista. Jose M. RODRIGUEZ CABALLERO

NO DEDEPORTIVO

España y Estados Unidos jugarán en Curitiba el 25 de junio. España y Chile se enfrentarán en Rio de Janeiro el 29 de junio y el gran encuentro España-Inglaterri tendrá lugar, también en Rio de Janeiro el 2 de julio.
* En Portugal creen que el Benfica ganará la Copa Latina.
* El Atlético de Madrid y el Lazio de Roma, jugarán el domingo en La Coruña el Trofeo Teresa Herrera.
* Clasificación del Campeonato del Mundo de hockey sobre patines: Italia y Portugal, 10 puntos; España, Suiza y Bélgica, 6 puntos; Alemania, 5 puntos; Gran Bretaña, Francia y Holanda, 2 puntos; Egipto, un punto.

BALONCESTO

Doble triunfo de los equipos femeninos de la C. N. S.

En Avila y durante los días 26 al 28 se han celebrado los partidos de balón cesto entre los equipos de productoras de Salamanca, Avila y Zamora; todos contra todos, en partido único. Ello ha dado lugar a un gran triunfo para nuestras sindicadas, puesto que han ganado los dos partidos por los tanteos de 10 a 7 contra Avila y 14 a 11 contra Salamanca.
El primer partido se celebró el día 26 entre Zamora y Avila. El primer tiempo se caracterizó por un mal juego por ambos equipos, que hizo terminar dicha parte con empate a dos tantos logrados para Avila por Encarnación García y para Zamora por Emilia Delgado y Eduarda Camarazana. En la segunda parte se fuerza el juego y empieza a dominar el grupo nuestro, que logra marcar ocho tantos más por cinco de Avila. Los zamoranos fueron conseguidos por Eulalia Rodríguez, tres; Mari-Tere Temprano, tres, y Emilia Delgado, dos. Los de Avila, por Consuelo Moreno, en tres personales transformadas y un tiro a cesto directo; total, cinco puntos.
El 28 volvió a jugar Zamora contra Salamanca. Ya más acostumbradas a la cancha, hicieron un mejor partido y dieron mucho más rendimiento. Triunfaron por el tanteo de 14 a 11, que da idea de lo refinado de todo el partido. El primer tiempo terminó ocho a favor de Salamanca, pero en la segunda parte el mejor fondo y el enceste fácil de nuestra jugadora Eulalia Rodríguez, muy bien apoyada por Eduarda Camarazana, que fué la más activa, hicieron sobrepasar el anterior tanteo y colocar un 3-9 que, con los anteriores, dió por resultado el final de 11, Salamanca, y 14, Zamora.
Los cestos fueron marcados por Mari-Tere Temprano, 4; Emilia Delgado, 1, en la primera parte, para Zamora; y Pilar Pérez, 2; Julia Ramos, 3; Justa Martín, 1, y Micaela Hernández, 2, por Salamanca; así mismo en la mitad primera. En la segunda, por Zamora, Eulalia Rodríguez, 6, y Victoria Abad, 3. Por Salamanca, Micaela Hernández, con 3.
Con este resultado pasan las productoras zamoranas a las semifinales de España y creemos obtengan buenos resultados, ya que tienen muy buena preparación técnica y física y sobre todo un deseo enorme de dejar bien colocado el pabellón zamorano fuera de nuestras tierras y no regatearán esfuerzos ni entrenamientos para conseguirlo. Nuestra enhorabuena a todas por su éxito deportivo, a su entrenador señor Encinas y a la C. N. S. por el triunfo obtenido.

NO DEDEPORTIVO

Una vez vista la Catedral, objeto primordial de la excursión, nos dirigimos hacia San Marcos. San Marcos, que fue la Residencia Principal de la Orden de Santiago y que hoy es depósito de sementales para la caballería del Ejército. Es San Marcos un gran edificio plateresco, de construcción exquisita. A lo largo de su fachada duermen los medallones que representan muy diversas figuras históricas y míticas. También abundan las insignias de la Orden además de las veneras de los caballeros de Santiago. El museo encierra importantes tallas románicas, algunas cosas de Juni, un interesante Cristo de marfil, con influencias orientales, un San Francisco, académico, pinturas de la escuela veneciana...
Frente a San Marcos, una alameda y el río. Un paseo—el de la Condesa de Sagasta—, bien cuidado, con parque y unos niños definiendo el crepúsculo, rojo, con nubes delgadas, que dejan que el sol se estrelle contra las ventanas de la ciudad y desaparezca tras un alcor, completamente incendiado mientras se confunden los ruidos del agua, de la brisa entre álamos y del bullicio, moderno, que nos llega desde la calle de Ordoño III.
UN EXCURSIONISTA
29 de mayo de 1950.



Imperio

Oficinas y Talleres: Avenida de José Antonio Primo de Rivera, número 7
Teléfonos: 1570 y 1576. — DIARIO DE LA MAÑANA. — Apartado, 45



FECHAS

EL PERIODICO DE TODA LA SEMANA

Es el más completo, el más interesante, el más ameno

Y EL MAS BARATO!

12 GRANDES PAGINAS
50 CENTIMOS

Pídalo todos los martes en cualquier quiosco